

担负对社会的责任和义务

——退役军人、安徽昊晨食品总经理孙超为抗疫再冲锋

■ 通讯员 尤国安 侯斌

“大事难事看担当，逆境顺境看襟度。”作为一名党员，曾经的军人，时下的青年企业家——安徽昊晨食品有限公司总经理孙超，在此次新冠肺炎疫情防控的战役中，用自己的奉献与担当不仅折射出他的人生价值取向，也用无言的行动绽放出自己绚丽的青春之花。

今年新春佳节，一场突如其来的新冠肺炎疫情，打破了传统节日的欢乐祥和气氛。大年初一，身兼百善镇鲁甸村党支部书记的孙超接到了上级疫情防控通知后，作为一名行伍出身、有着多年军营生活的他，深知“疫情就是命令”！随即以他特有的军人本色投入到一线的防疫抗疫战斗中。

在紧急动员组织、安排布控的同时，面对突发疫情，孙超敏锐地看到了口罩、酒精、消毒液等各种防护用品成为一线的急需用品。在有序地安排好公司和全村的防疫布控之后，他立即组织昊晨公司的部分党员放弃节日休息，分头联系组织、筹措购买防疫急需用品，并一次性组织购买了口罩2600只、酒精2000斤、消毒液2000斤、方便面200箱、奶制品200箱。除了无偿用于公司和本村外的一线防疫外，孙超还组织了公司的3台车辆和7名党员，在短短的两天里，就把价值十多万元的防疫急需物品分别送到了百善镇政府、派出所和交警三中队，以及马乡村、茶庵村、百善村等一线防控人员手中。

“作为一名党员不仅要有信仰，还

要去实践，更要身体力行。作为企业家，也要承担起自身的责任和对社会所尽的义务。”这是孙超在村委会和公司上常常说出的一句话。

2月7日早晨，一阵阵手机铃声让正在洗漱的孙超不得不拿起来接听。“喂，你好！是孙经理吧？我是铁佛镇党委副书记朱志丹”。

“您好，请讲！”

“由于我镇处于安徽、河南两省交界处，防疫防控压力很大。几天紧张地防控以来，原备物资已不能满足防疫一线需求。昊晨作为我省食品行业的龙头企业，在此关键时期想请你们能提供一下援助。”

几分钟的通话，详细了解铁佛镇的需求后，孙超立即组织人员和物品，在不到三个小时的时间里，就把面粉、牛

奶、方便面和一些防疫所需物品送到了铁佛镇防疫一线人员的手中。

“如果说捐助是奉献，那么担当就是一种品德。”市人民医院副院长刘永刚颇有感慨地说，“2月11日，安徽昊晨食品有限公司孙超经理从公司业务员那里获悉，在疫情防控的关键时期，我院由于部分电脑老化，在疫情期间的病情诊断、数据输入、信息化处理方面出现运营不畅等问题，当天就为我院送来10台新的信息化设备，真的感谢他们及时捐赠，帮我们解决了非常时期工作中的大问题啊！”

一场疫情，一场战役。孙超和那些“最美逆行者”、志愿者以及无数个爱心捐献者一样，用自己的行动践行着最初的誓言，把初心使命展现在疫情防控的战场。

缺少卫生服务站 居民就医不方便
相山区卫健委：河北社区申请的新站已选址即将动工

 读者来信
DUZHELAIXIN

市传媒中心：

我是家住凤凰山开发区河北社区的居民。今天想反映的是凤凰山工业园河北社区没有卫生服务站，我们这

个社区有4000多人，看病、拿药都不方便。现在国家都要求百姓小病进社区，就近看病，不占用大医院的资源……希望中心记者能够前来调查了解，促使解决社区居民就近看病的难题。不胜感激！

河北社区居民 宋某

 新闻反馈
NEWS FANKUI

■ 记者 徐志勤

反馈：就宋先生反映问题，记者来到河北社区所属的卫生服务中心进行调查了解。相山区凤凰新城社区卫生服务中心工作人员介绍：凤凰新城社区卫生服务中心成立以来，下辖三个村卫生室，田庄村卫生室、小集村卫生室、河北村卫生室，辖区总人口17000多人。其中河北村卫生室所辖人口是8000多人，由于行政区划调整，原河北村被一分为二，划分为现在的河北社区和王店社区。现在新划分的河北社区人口4000多人，离原来的村卫生室大约是1公里，服务半径按照国家规定是符合要求的。

居民们认为原有的村卫生室离他们社区较远，且

目前他们是一个独立的社区，想申请再新建一个社区卫生服务站，方便附近居民就医。

凤凰新城社区卫生服务中心相关负责人介绍：2016年由于行政区划的调整，原河北村卫生室现在坐落在王店社区，新的河北社区没有卫生服务站。河北社区的老百姓希望新建立一个卫生服务站。对此，相山区卫健委高度重视，目前，河北社区申请新建的卫生服务站各项工作正在积极推进中。

据了解，河北社区卫生站的建设工作，在2019年的上半年已经与开发区服务中心积极协调土地，在现在的河北社区居委会对面选址。同时，相山区卫生健康委已经拨付了资金。目前新的社区卫生站图纸已经设计好，进入审计程序。争取在2020年上半年动工建设，下半年投入使用。

疫情防控期间 公安窗口服务“不打烊”

■ 记者 朱冬 通讯员 黄传义

本报讯 新冠肺炎疫情发生以来，我市广大人民群众生活和企业生产经营受到前所未有的严峻考验。面对突发疫情，市政务服务中心公安局窗口坚持一手抓防控，一手抓服务，深挖公安政务服务潜能，努力让企业群众受疫情的影响和损失降到最低点。

抓好窗口疫情防控。作为人员聚集重点公共场所，窗口不等不靠，在疫情初期就提前预备各种防护和消毒用品，建立每日健康监测和全面消毒制度。2月21日起窗口全面恢复对外服务，窗口民警、辅警实行“必戴口罩、手套收件、目镜护眼、进门测温、办结消毒”的防护措施，对前来办理业务的群众全部采取体温测量、登记台账、询问行程、双向通道进出的防控措施，有效杜绝了交叉感染和传播。

改进服务方式措施。为有效减少疫情防控期间群众办理业务产生的人员流动，窗口通过多种渠道积极宣传推广“网上办”“掌上办”“邮寄办”等网上办事方式，让数据多跑腿，让企业开办刻章1476枚，降低企业开办成本11万元。

旅客车站晕倒 铁警及时救助

■ 记者 俞晓萌 通讯员 黄蔚

本报讯 3月10日，一名旅客在淮北火车站候车室忽然晕倒，幸得淮北站派出所民警及时救助，最终化险为夷。

当晚21时许，淮北站派出所执勤民警李明接到旅客报警，称一名男子在一楼候车室内突然摔倒在地，昏迷不醒。接报后，李明立即带领两名辅警赶赴现场。在一楼候车室，只见一名五十岁左右的男子一身酒气，毫无知觉地躺在地上，座椅旁还有一个空的白酒瓶。李明多次呼喊，但该男子一直毫无反应，于是立即拨打120急救电话，并安排辅警买来矿泉水，小心喂其喝下。十多分钟后，该男子慢慢醒



春日游园 乐陶陶

家长带着孩子在濉溪县百善镇柳孜大运河文化园内玩跷跷板。

3月18日，我市春光明媚，最高气温攀升至24摄氏度，很多市民纷纷来到户外游园休闲，感受春天的气息。近年来，濉溪县依托百善镇隋唐柳孜大运河遗址这张世界遗产文化名片，不断加大旅游开发力度，现已建成集科普教育、考古研究、观光采摘、文化体验和休闲度假等为一体的旅游经济区域。每到春天，许多市民和外地游客都会来到这里，呼吸新鲜空气，享受春日阳光。

■ 摄影 记者 万善朝

省内最小胎龄超早产儿成功出院 濉溪县医院创造24周胎龄救治奇迹

■ 记者 王陈陈 通讯员 李德新

本报讯 近日，濉溪县医院新生儿科成功救治一名胎龄24周的超早产儿。该早产儿胎龄之小，为安徽省报道可见的出生最小胎龄，也是目前全国县级医院成功救治24周以下胎龄新生儿的唯一案例。经过医护人员和患儿家属长达98天的努力，该早产儿体重从800克增长到2460克，各项生命体征平稳，顺利出院。

根据2012年世界卫生组织报告提出的EPI概念，胎龄小于28周为超早产儿，一般会被归为流产，死亡率和致残率高，属于高危风险救治范畴，总体存活率平均为50%至60%。

而胎龄小于24周的则发育极不成熟，在全国范围内存活率都极低，成功救治案例非常罕见。

据主管医生郭茜介绍，该新生儿

刘桥镇全力保障 贫困户子女上学“不掉线”

■ 记者 吴永生 通讯员 徐峰

本报讯 “我也能听到老师上课了。”近日，濉溪县刘桥镇周口小学一年级(2)班学生吕若彤脸上洋溢着幸福的笑容，表示一定用手机认真听课，好好学习。

吕若彤是前吕楼村建档立卡贫困户吕维久的孙女。吕维久的妻子因病双目失明，家庭因病致贫。在吕若彤很小的时候，其母亲就外出务工，后音信全无。春节之后，因受疫情影响中小学生无法到校按时上课，小若彤也不例外。可小若彤爷爷使用的是老年手机，家里又没有网络，导致无法学习。3月2日，刘桥镇妇联主席孟桂华、前吕楼村扶贫专干石培培和刘桥电信分局工作人员一起，来到吕若

彤家安装了网线，并免费送来了智能手机、学习用品、防疫用品。大家还手把手教她如何使用手机上网课，如何查询资料。

疫情防控期间，为切实加强对困难学生的关心和关爱，全力解决中小学生网络学习困难问题，刘桥镇妇联联合刘桥电信分局先后为全镇20余户建档立卡贫困户家庭无偿开通了电信网络，并免去了月使用费。同时为没有智能手机的家庭赠送了10部智能手机，保障了全镇贫困学子上学“不断线”。

“在疫情面前，阻断的是病毒，阻不断的是关爱。刘桥镇妇联将继续关注建档立卡贫困户学子，帮助他们顺利完成学业，做到不漏一人。”孟桂华说。

为抗疫医院排忧解难 相山区法院高效化解租赁合同纠纷案

■ 通讯员 濮慧

新冠肺炎疫情防控关键时期，相山区法院充分发挥审判职能，高效化解一起涉疫情防控定点收治医院医疗设备租赁合同纠纷，以司法之力维护战“疫”一线医疗机构正常运营，为决胜防疫阻击战提供有力司法保障，取得了良好的政治效果、法律效果和社会效果。

2011年4月，原告淮北市某医院与被告某租赁公司、某科技发展公司签订租赁合同及补充协议，租赁使用其医疗设备，并约定在设备运行使用过程中，如发生医疗纠纷由该医院负责处理，产生的费用由该租赁公司、科技发展公司承担80%。2019年3月，该医院在使用医疗设备过程中致患者受损，赔偿其201万余元后，多次要求二被告给付垫

付款未果，遂诉至相山区法院。

2020年1月17日，相山区法院立案受理此案。期间，因新冠肺炎爆发，原告被确定为淮北市治疗新冠肺炎疫情主要定点医疗机构，承担着当地人民健康、疫情防控关键作用。相山区法院高度重视，指派民二庭庭长法官孟娇承办此案。承办法官不顾被感染的风险，赶到法院加班处理此案。通过仔细查阅卷宗，承办法官认为案件事实清楚，合同约定明确，并且双方存在常年租赁合作关系，存在调解的基础。由于正值疫情防控关键时期，无法组织双方线下“面对面”调解，孟娇法官即通过电话、微信开展线上“背靠背”调解。经过多次沟通，双方仍未能达成一致，案件进入僵局。

2020年2月13日，案件迎来转机，

正在疫情期间值班的承办法官接到被告的电话，其称愿意主动履行给付义务，尽快结束此案。原来，被告某科技发展公司是一家医疗设备企业，急需贷款扩大经营规模以满足市场需求，因该公司涉及本案纠纷，无法办理贷款，影响到该公司的生产经营。为确保被告能尽快复工复产，承办法官立即通知原告提供银行账户，协助办理转款。2月14日，原告收到全部款项后，向相山区法院提出撤诉申请。承办法官随即作出民事裁定书裁定准许撤诉，并立即送达当事人，至此，案件顺利结案。双方当事人对案件结果非常满意，均表示相山区法院在疫情防控期间仍能坚持开展审判工作值得称赞，也感谢承办法官的耐心调解和高效办案。

本次租赁合同纠纷调处中，相山区

法院积极主动引导双方当事人调解，高效化解纠纷，确保司法为民在疫情防控的特殊时期不停歇、“不打烊”，促成双方当事人共渡难关，为防疫一线医疗机构解决后顾之忧，轻装上阵，确保防疫工作正常开展。同时，助力企业复工复产，促进经济社会发展，体现了人民法院在打赢疫情防控阻击战、总体战的责任和担当。


以案说法
YIANSHUOFA

来。李明试图询问男子是何原因昏倒，但由于该男子饮酒过多，意识不清，无法回答民警的问题。

不久，120医护人员赶到，李明安排辅警会同淮北站客运员将该男子抬上急救车，送至淮北矿工总医院救治。随后，李明又经过多方努力，联系到了该男子的家人，并通知其家人前往医院。后经了解，该男子身体现已无大碍。

铁路警方在此提醒广大旅客：出行前一定要谨慎饮酒，尤其是在列车上。因为车厢相对密闭，如果喝酒，旅途疲劳以及车厢内噪音的长时间干扰，都更容易引发醉酒，给自己及周边旅客带来不必要的麻烦。